
Развитие стран
в начале XX века



Великобритани
я:

• Оставалась ведущей 
финансовой и колониальной 
державой

• Фунт стерлингов – главная 
мировая валюта



США:
• Прорыв в экономическом развитии
• Производили 1/3 мировой продукции

ПРИЧИНЫ БУРНОГО РАЗВИТИЯ:
• Большой и растущий внутренний 

рынок
• Бум рождаемости
• Приток рабочей силы из всех стран 

мира 
• Отсутствие регламентации 

экономической и общественной 
жизни в обществе



Германия: • Вышла на второе место в мире 
после США по объему 
промышленного производства, 
опередив Великобританию

ПРИЧИНЫ РАЗВИТИЯ:
• Объединение страны привело к объединению внутреннего рынка
• Рост населения
• Присоединение Эльзаса и Лотарингии (запасы железной руды)
• Государственные заказы на вооружение
• Отсутствие большой колониальной империи заставляло 

концентрироваться на внутреннем развитии
• Немецкое трудолюбие



Франция:
• Отставала от темпов 

индустриализации
• После 1871г. Выплатила 

репарации Германии и отдала 
ей Эльзас и Лотарингию

• Преобладание мелкой 
собственности в 
экономике

• Отток капитала 
(Франция 
предоставляла 
огромные займы другим 
странам, особенно 
России)



Австро-
Венгрия:

• Одно из крупнейших государств  
Европы

• По уровню развития опережала 
Италию, но уступала Франции

• Многонациональное государство – 
межнациональные конфликты

• Сохранялись 
полуфеодальные 
отношения в отдельных 
сельских регионах

• Миллионы людей покидали 
империю из- ‐за бедности и 
национальных унижений



Италия:
-  На  путь 

индустриализации 
встала  позже 
европейских государств

‐ Была объектом 
вложения иностранного 
капитала

 ‐ Огромный ввоз иностранных 
промышленных товаров и 
сырья

 ‐ Север развивался быстро, 
сельскохозяйственный юг – 
медленно

 ‐ Отток населения из южной 
Италии


